

Velká změna pro důchodce v Česku. O důchod se budete muset rozdělit, ať je to spravedlivé

aazdravi.cz/velka-zmena-pro- Duchodce-v-cesku-o- Duchod-se-budete-muset-rozdelit-at-je-to-spravedlive/

Dlouhodobě fungující důchodový systém v České republice dozná již brzy řady změn. Skoro by se dalo říct, že nezůstane kámen na kameni. Bohužel to všechno není činěno s cílem, aby se penzisté měli lépe, ale proto, aby se ušetřilo, jelikož v této podobě je celý systém neufinancovatelný.

Na jednu hromádku

Zcela zásadním způsobem je přitom třeba řešit nerovnost v důchodech mezi muži a ženami. Tu se podařilo dočasně vyřešit zavedením výchovního, ale ačkoliv se zdálo, že tu může vydržet delší dobu, nakonec bude poměrně brzy opět zrušeno.

Nahradit ho mají přitom jiné instrumenty. Jedním z těch hlavních je společný vyměřovací základ manželů. Zejména muži se tak budou o svůj budoucí důchodu muset svým způsobem rozdělit s manželkou. Nutno říct, že je to takto spravedlivé a není na tom nic špatného.

Manželé se budou moci rozhodnout, že jejich vyměřovací základ pro důchod bude společný. Je možné si to představit jako jednu hromádku, na kterou budou oba skládat důchodové pojištění. Když potom do penze skutečně vstoupí, z této hromádky se jim vyměří stejný důchod, a to navzdory tomu, že jeden z nich vydělával podstatně více nebo pracoval delší dobu.



Foto: Shutterstock

Peníze napůl

Dává to docela dobrý smysl, jelikož jsou to obvykle ženy, kdo musí se dvěma nebo třemi dětmi být dlouhou dobu doma, což je odstaví z pracovního procesu. Nemohou si tolik vydělat, nehledě na zastavení kariérního růstu a jeho problematického opětovného nastartování. Je třeba si uvědomit, že v českých realitách to znamená celé roky na rodičovské dovolené.

Čtěte také: Důchodcům v Česku jdou sebrat peníze. Musí se prý šetřit, už na tolik peněz nemají nárok

Určitou nevýhodou, a to právě pro ženy, je skutečnost, že se na tom manželé budou muset shodnout. Nepůjde tedy o automatickou záležitost, tedy alespoň prozatím. Bude přitom zajímavé sledovat, kolik lidí se pro něco takového rozhodne. Svým způsobem to prozradí i kdo tahá v domácnosti za pomyslný delší konec provazu.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít